

昨天,13个航空航天重点项目签约,签约总金额达98亿元——

航空航天产业乘势起航

□本报记者 薛海荣/文 计海新/图



昨天下午,太仓航空航天产业创新集群发展会议在华发铂尔曼酒店举行。会议明确航空航天产业发展新方向,以前瞻思维推进新赛道布局、新赛场建设、新赛道培育,以昂扬姿态奋进产业创新集群发展新征程,加快走出一条契合太仓高质量发展的腾飞之路。



总投资98亿元的13个重点项目签约

俄系航空发动机维修项目、航空及航改发动机关键高温合金部件项目、飞享家航空科技项目……在昨天的活动现场,举行了13个航空航天重点项目签约仪式,签约总金额达98亿元。

这些项目中,包括了航空航天纳米材料、航空航天仪器检测、航空航天科技等多个领域,既有内资,也有外资。总投资30亿元的俄系航空发动机维修项目,由俄罗斯国家技术

集团旗下克里莫夫公司和俄罗斯联合发动机集团共同授权投资创建。项目将设立直升机发动机维修服务总部,主要从事在华俄制直升机发动机、减速器的维修保养和升级改造业务,以及俄制航空发动机、减速器等用的零配件及整机生产组装。总投资1.5亿元的多禾航空航天仪器检测项目,将建设数字化第三方实验室服务平台,使实验室同时具备汽车电子产品检测、建模分析、建模工业化解决

方案和工业化落地等一系列能力。

新年伊始,就有十多个总投资近百亿元的航空航天项目落地太仓,这是一个产业兴旺的好兆头,也给各项工作开了一个好头。其实,这几年我市航空航天产业一直呈现出快速发展的良好局面。2021年,全市累计签约航空航天项目75个,总签约金额达257.3亿元。在建航空航天产业重点项目12个,计划总投资121.5亿元,去年1至11月完成投资44.1亿元。

航空航天产业集群实现“高端起步”

航空航天产业是技术、人才、资本集聚化程度较高的产业,能够有效促进经济社会快速发展,对一座城市的重要性不言而喻。在昨天的大会上,不仅“太仓市航空航天人才服务中心”“苏州市航空航天学会”先后揭牌,还对一批荣获省市科技领军人才项目进行授牌。

市工信局相关负责人表示,发展航空航天产业是我市为立足区位优势,厚实产业基础和丰富科创资源所作出的重要战略选择,也是太仓未来发展的新增长点 and 支撑点。为了发展航空航天产业,我市集中资源、集成政策,全力加快航空航天产业创新集群发展。我市依托西北工业大学在航空航天领域中的全方位优势、上海发展大飞机的辐射溢出效

应,以及近30年对德合作形成的精密制造产业基础,全力打造航空航天产业创新集群新地标。

西工大长三角研究院聚焦民用航空、机械制造、先进材料、电子信息、卫星应用、交通运输等研究方向,推进科技成果研发、项目孵化、人才引进,拥有有机载设备、无人机、材料等研究团队。我市依托西工大及其长三角研究院科研优势,与中国商飞、国防科工等开展了密切交流合作,成功引进了一批优质项目。同时,太仓全方位优化产业环境、发布航空航天产业规划,出台航空航天专项人才政策,“做航空、到太仓”城市名片更加鲜亮。

为进一步做好航空航天产业创新集群,我

市还将在无人机、航空智能制造、航空功能服务等领域加快布局,努力实现我市航空航天产业的“高端起步”。比如:吸引航空企业功能性总部、科研机构、航空领域创业团队入驻,发展航空研发测试、应用开发、成果转化、会展交易等业务,不断引入增量,营造太仓航空航天产业整体环境;通过政府、西工大长三角研究院平台牵线搭桥,积极与中航工业、中国商飞等集团下属的科研院所、生产企业对接;探索与西工大长三角研究院共建航空产业发展信息平台。

此外,我市还将从打造航空产业体系入手,从规划、园区、政策、技术、人才入手,出台一系列配套促进措施,助力太仓“航空梦”飞得更高更远。

一流营商环境令客商赞不绝口

本次大会上,多位嘉宾和项目负责人对我市航空航天产业的发展环境和优势给予充分肯定,并对我市在项目服务上体现出的“太仓速度”和“太仓温度”赞叹不已。

星河动力(北京)空间科技有限公司总经理刘百奇表示,太仓在航空航天产业方面具有良好的产业基础和最佳的区位优势,正在吸引越来越多的航空航天企业关注并落户,生态产业链不断完善。星河动力将在太仓港经济技术开发区打造中大型重复使用液体运

载火箭的创新研发、制造生产基地,为后续星河动力实现商业火箭的大规模制造和批量发射,打下坚实的基础。

IASC国际航空产业链领袖峰会联合创始人兼董事总经理高昀坦言,太仓是中国最具发展潜力的航空产业集群之一。作为GAC Hub中国首批合作城市,太仓已经迈出了走向国际舞台的第一步。IASC将继续助力打响“做航空,到太仓”的城市名片;促进太仓与全球航空集群的交流对话;推动重点企业来到太仓,围

绕产业项目合作开展实地考察和深入洽谈。“吉太航空科技致力于自主可控的民用航空电子设备关键技术攻关和基础技术研究,以成为国内民用和通航类飞机的机载航空电子系统主流供应商为发展目标。公司去年8月30日注册,不到5个月时间里,不仅多次被‘太仓速度’震撼,也真切感受到了‘太仓温度’。”吉太航空科技(苏州)有限公司董事、总经理吴讯对太仓高效快捷的服务和一流的营商环境赞不绝口。

城市更新工作又有重大进展

121户古松弄居民首日签约

本报讯(记者 张立)昨天,备受关注的城市更新工作又取得了重大进展,古松弄地块城市更新项目签约启动,共有121户居民来到城市更新指挥部,高高兴兴地签约。

当天,指挥部共在一楼开设了10个签约室,每个门口都标注了签约居民所住房屋的门牌号和楼幢号,方便居民尽快找到签约室。每个签约室都有3位工作人员为居民提供相关服务。

“第一天就有这么多居民来签约,说明了居民们对城市更新工作的盼望和支持,更是大家共同努力的结果。”城市更新指挥部负责人

告诉记者,古松弄地块于2021年12月13日进场评估,10天即完成了更新区域的人户评估工作,自2022年1月1日起陆续出具房屋评估报告并送达产权人。目前累计出具报告510户,出具进度约80%;送达428户,进度超60%。

此外,胜利村和原城三小地块的城市更新工作进行得很顺利,其中胜利村地块共有居民77户,目前累计签约74户、腾房62户,腾房进度约80%,已拆除17户;原城三小地块于2021年12月29日进场评估,目前已基本完成房屋评估工作,正在等待评估公司出具评估报告。

市住建局开展新一轮检查

强化建筑工地疫情防控

本报讯(记者 张立)日前,市住建局开展了新一轮疫情防控飞行检查,检查在建项目67个,重点对门岗管理、台账资料、物资管理等方面进行检查,针对发现的问题,要求各工地立即整改,并将责任落实到人。

针对检查中发现的信息登记不全、门口检查人员未佩戴口罩、缺少防疫物资等问题,市住建局要求各工地实行封闭管理,落实环境消毒制度,加强卫生防疫宣传教育,并准备必要的防疫物资。

在实行封闭管理中,要严格做到只开放一个进出口,并对进场人员一登记造册,核实身份证号、手机号码等关键信息,关键信息应及时通报

所在地社区;要建立进出场登记和体温检测制度,必须由专人负责对进入人员测温;材料、设备进场应严格落实运输车辆、相关人员的消毒和卫生防护要求。在环境消毒方面,必须对办公生活区域及其他人员活动场所开展预防性消毒、通风换气等措施;认真执行生活垃圾分类管理要求,保持施工现场卫生清洁。在卫生防疫宣传教育方面,要在施工现场和生活区显著位置张贴卫生防疫宣传广告,提高现场人员的防控意识,自觉做好自身防护。在防疫物资准备方面,要配备足够的口罩、测温计、消毒液等疾病控制用品,储备不得少于一周用量。

双凤聚焦产业特色强化产业扶持

全力推进乡村振兴战略

本报讯(记者 王硕)记者从昨天召开的双凤镇十九届人大一次会议上获悉,去年以来,双凤镇深入推进现代农业提质增效和农文旅融合发展,完成省绿色优质农产品基地建设5482亩,新湖村蔬菜产业化示范基地、勳力村现代渔业产业园入选国家级农村创业园区(基地),集高效农业、休闲观光、生态宜居于一体的农文旅产业集群建设不断提速,农文旅融合发展水平得到显著提升。

去年以来,双凤镇结合区域优势和自身禀赋,持续把建设现代农业和培育休闲农业放在重要位置,走出高质量发展特色之路。全年新建高标

准农田1600亩、高标准鱼塘1500亩,并发布了双凤镇乡村旅游热力图,上线庆丰村“稻田理想”旅游项目,推动生态优势转化为经济优势,持续彰显现代城镇品质风貌。

下阶段,双凤镇将全力推进乡村振兴战略,聚焦产业特色,以优质粮食、特种水产、绿色蔬菜三大主导产业为引领,全力推进庆丰稻麦、勳力水产、新湖园艺三大现代农业产业片区建设。同时,强化产业扶持,坚持“走出去”,在我市各类对外展销会、精品会上讲好双凤故事,推动农业向康养、教育、休闲、质效模式转变,加速形成农旅观光产业集群。

浏河集中清理违规液化气钢瓶

消除小场所大隐患

本报讯(记者 阙亚方)日前,浏河镇“331”机制办联合镇综合行政执法局、镇建设局、浏河派出所等单位,针对新塘村“九小场所”开展安全检查,并对店铺内违规使用的液化气钢瓶进行集中收缴。

新港路位于浏河新塘区域中心地带,各类店铺林立,“前店后厨”式的经营模式也不在少数。经过前期宣传劝导,大多数经营户已经将液化气钢瓶撤走或更换为电磁灶具,仍有部分经营户以现有的液化气钢瓶未使用完等理由拖延整改。对此,执法人员再次将整治标准及违规用气危害告知经营户,并对场所内所有液化气钢瓶实施暂扣。同时,检查组对店铺

内的消防器材配置进行了详细点检,尤其是对小餐饮店内的燃气报警器、切断阀及油烟清洗标准进行强调,要求经营户加强自查自纠,保障自身及消费者的生命财产安全。

检查中,执法人员还发现部分老式店铺存在经营性“三合一”情况,检查组要求这些场所立即开展合规化改造,对不符合改造条件的,要求居住人员立即撤离,同时拆除防盗窗等阻碍逃生的设施,消除安全隐患。

据了解,本次行动出动检查人员共计15人,检查“九小场所”23家,查扣液化气钢瓶13个,浏河镇将坚决消除小场所内的大隐患,切实筑牢安全发展根基。

太仓市融媒体中心

争创全国文明典范城市

